

# 凝信心,谋福祉;聚力量,图复兴

## ——来自基层蹲点现场的报道



10月,龙王坝村被鲜艳的万寿菊装点成了真正的“金秋”。村民焦丽娟的心花与万寿菊一起怒放。

宁夏回族自治区六盘山脚下的龙王坝村,曾经是“穷山恶水”的代名词,通过退耕还林、封山禁牧,变成了“最美乡村”。

“今年十一,我们家的民宿天天爆满!”焦丽娟毫不掩饰心中的喜悦:“以前靠几亩坡地讨生活,都想着离开;现在大家围着青山绿水谋富裕,都愿意回来。是党的政策好!”

中华大地上千千万万城市乡村和龙王坝村一样,处处洋溢着迎接党的十九大的喜庆气氛。金黄的万寿菊凝聚着各族儿女对盛会的期盼,更凝聚着各族儿女在党的领导下迈向伟大复兴的坚定信心。

### 品味好日子,不忘“挖井人”

在江西井冈山,革命“红”与生态“绿”照亮了百姓的幸福生活。

“我们核心景区森林覆盖率已超过92%,吸引了全国游客。”井冈山管理局副局长张继春骄傲地介绍,这些年,党的好政策纷纷落地,井冈山“旧貌变新颜”:基础设施不断完善,旅游项目更加多元,老百姓收入越来越高……

与此同时,远在几千公里之外的西藏拉萨四季吉祥村,村民洛桑念扎对记者说:“过去,父母生活很苦,在党的领导下翻身做了主人。今天,易地扶贫搬迁让我们走出了贫困,这一切都是党的恩情。”搬迁一年来,他领着“包工队”过上了红火的生活。

“听中央的不走样,听百姓的不走偏。”“天下第一村”华西村党委书记吴协恩说,这5年,华西村每年对外帮扶资金达1亿多元,还走出国门谋发展,在美国并购开发芯片,赴波斯湾开展海洋工程……“华西的发展受益于党的政策,只有社会主义才能富华西、富中国!”

### 守望新生活,坚定跟党走

刚刚过去的“黄金周”,30万游客量刷新了西柏坡景区纪录。“西柏坡精神是最好的营养剂。历史告诉我们,坚持党的领导,事业发展就有了根本依靠,复兴征程就有了领航力

量。”率企业家代表团参观西柏坡的青海省工商业联合会副主席韩东说。

“农村富不富,关键看支部。”“甘南第一村”香告村,曾是一个贫困的多民族聚居村,5年来,在新农村建设、精准扶贫等政策惠及下,村党支部带领村民搞起集体旅游业。“村里今年旅游收入超过500万元,明年争取突破1000万元!”村支书闹日加信心满怀。

### 放眼向未来,信心凌云天

记者眼前的广西北海铁山港,一派繁忙。5台门机同时作业,来自澳大利亚、巴拿马等国家和地区的商品从这里源源不断地输送至西南、华南等地。“站在铁山港,能够触摸到世界经济的脉动。”北部湾港股份有限公司北海港分公司副总经理于肄说。

广州市海珠区国际媒体港,人工智能企业科大讯飞的一家子公司里,100多名研发人员正忙着为一款英语学习App提供后台支撑。如今,科大讯飞已为超过14.7亿终端提供智能技术,日均人机对话超过40亿次。

“中国人工智能产业出现跨越式发展,与党中央高度重视、贯彻创新驱动发展战略密不可分。”科大讯飞高级副总裁杜兰认为,未来10年,中国将引领全球人工智能产业发展。据新华社

## 中央军委给航天员大队记一等功

新华社电 中央军委给航天员大队记一等功庆功大会13日在京举行。会上,宣读了中央军委主席习近平签署的通令,并向航天员大队颁发了奖状。

航天员大队是我国载人航天飞行的中坚力量,1998年1月成立,累计选拔航天员21名,2003年圆满完成我国首次载人航天飞行任务,被中央军委授予“英雄航天员大队”荣誉称号。此后,又圆满完成5次载人航天飞行任务,实现多人多天、太空出舱、交会对接、航天员中期在轨驻留等一系列重大突破,先后有11名航天员被中共中央、国务院、中央军委授予“航天英雄”“英雄航天员”荣誉称号。

## 国务院任免国家工作人员

新华社电 国务院任免国家工作人员。

任命刘结一为国务院台湾事务办公室副主任。

免去张明的外交部副部长职务。

## 国务院办公厅发文部署积极推进供应链创新与应用

新华社电 国务院办公厅日前印发《关于积极推进供应链创新与应用的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,供应链是以客户需求为导向,以提高质量和效率为目标,以整合资源为手段,实现产品设计、采购、生产、销售、服务等全过程高效协同的组织形态。推进供应链创新与应用,有利于推动集成创新和协同发展,是落实新发展理念的重要举措;有利于促进降本增效和供需匹配,是供给侧结构性改革的重要抓手;有利于打造全球利益共同体和命运共同体,推进“一带一路”建设落地,是引领全球化提升竞争力的重要载体。

《意见》针对目前我国供应链发展基础薄弱、人才匮乏、治理机制不完善等问题,提出了六方面保障措施:一是营造良好供应链创新与应用政策环境。二是积极开展供应链创新与应用试点示范。三是加强供应链信用和监管服务体系建设。四是推进供应链标准体系建设。五是加快培养多层次供应链人才。六是加强供应链行业组织建设。

## 十九大代表风采

### 田小红:将心比心凝聚社区民心

天刚蒙蒙亮,青海省西宁市城北区新海桥社区办公室的灯光已经亮起。近一个礼拜,社区党委书记、居委会主任田小红把自己的上班时间提前了一个小时。即将启程去北京开会,十九大代表田小红依旧专注做好一件件琐碎“小事”。她说,社区工作者就是要把居民当自家人,怀着忠心、真心、暖心、爱心把社区服务工作干好,这就不简单、不平凡。

今年49岁的田小红2000年从企业下岗后考入社区工作。新海桥社区是2000年居委会改制后成立的新社区,流动人口多、居民小区多、娱乐场所和商铺多,管理难度大。

刚到社区工作的田小红首先遇到的是老旧小区改造和物业管理矛盾突出的问题,居民为此三天两头提意见。那段日子,田小红在居委会老同志的带领下天天跑楼道、进商铺,整理住户基础信息意见表,组织老党员和群众代表多次开协调会,最后,她提出由社区党委牵头,在规模较大小区、物业公司分别成立党支部,组织志愿者工作队解决各类问题的办法。

对田小红来说,社区是个大舞台,唱好管理服务“一台戏”,“搭台”是前提。在服务理念引导下,新海桥社区建立了人口信息数字化管理系统平台,将居民信息细化为9大项、108个小项完成建档,使民政、社保、计生等工作实现一网管理,一键查询。在此基础上推行的“一台多能、一格多员、一员多职”和社区党组织、社区居委会、社区服务中心“三社联动”新模式,使工作提质增效,获得群众纷纷“点赞”。据新华社

### 朱玉国:用互助资金撬动老乡小康梦

“我要更加集中精力带领乡亲们奔小康!”党的十九大代表、宁夏回族自治区吴忠市盐池县王乐井乡曾记畔村党支部书记朱玉国坚定地说。

贫困村怎么有银行网点?原来,为了让村民还贷、取款不用跑到乡上、县城,朱玉国多方争取,宁夏黄河农村商业银行、邮政储蓄银行陆续在村部设立了综合服务点。

这只是老朱为村上办的众多大事中的一件“小事”。多年前,曾记畔村的老百姓靠挖甘草过活,是远近闻名的穷村子。2007年,曾记畔村被国务院扶贫办确定为互助资金试点贫困村,朱玉国任互助社理事长。

互助资金改变了以往“树还没栽,先给果子”的脱贫方式,把无偿的钱变成有偿贷款,即借助政府先期无偿注入资本金,农户缴纳一定的互助金入股,每户可享受1000元至5000元不等的借款支持。在金融贷款的支撑下,老百姓有了实实在在的产业。有了一定的资金基础,老朱萌生了三个“梦想”:建个互助养老院,娃娃上大学不愁学费,村民不掏钱能享受医保。

今年,他的梦想提前实现了。互助养老院宽敞、明亮,老年人可在此用餐、休息、娱乐。互助社社员人人有医保,考上大学的学生有学费补贴。

10年金融扶贫不易,朱玉国带领全村边干边总结经验。“脱贫是底线,致富才是目标。”老朱带领乡亲们奔忙在小康路上。据新华社

## 民航取消公务乘机通行证

### 从10月15日起开始执行

日前,民航局发布《关于取消签发和使用公务乘机通行证的通知》,决定从10月15日起取消签发和使用公务乘机通行证。这意味着公务乘机“搭便车”现象将退出历史舞台。

据了解,公务乘机证设立之初主要是为了加强民航安全检查,方便机务保障人员执行任务,持“公务乘机通行证”(业内

俗称“红单子”)可以在计划外加入机组“搭便车”。公务乘机证设立之初收到很好的效果,无论是民航机务实习人员还是空管实习,只要持任务书和公务证就能登机,流程简化。但随着发放证件基数增长,有些地区民航局审批存在不严格问题,出现民航内部人员使用公务证“搭便车”的情况,每年航空公司承运了大量免

费乘机人士。此次民航局取消“红单子”对避免公器私用、规范公务空乘使用具有重大意义,管制员、签派员、飞行员、局方检查代表的“福利”或将受到影响。

民航局通知指出,要有序开展取消公务证的工作。各签发单位要认真梳理本单位已使用证件和剩余证件情况,并对现有剩余证件集中组织销毁。据新民晚报